

2019 年 新春贺辞

戊戌流年如斯，己亥新春将至！在这腊梅飘香的时刻，2019 年新春的脚步正向我们走来。值此辞旧迎新之际，学院党委、行政、教代会和工会向全院学生，关心支持学院发展的全体教职工及家属、离退休老同志、海内外广大院友致以节日的祝福和亲切的问候！祝大家新春快乐，万事如意！

2018 是学院全体教师辛勤耕耘、成果丰硕的一年。我们在科学研究、人才培养关键性指标上取得了可喜成绩。李永毅教授荣获第七届鲁迅文学奖翻译奖，并获 2018 年度国家社科基金重大招标项目立项。获重庆市社会科学优秀成果奖 2 项、国家级科研项目 3 项、省部级科研项目 7 项。出版学术专著和译著 7 部，发表各类论文 24 篇。获批各级各类教改项目 4 项，主编、参编教材 10 本。青年教师快速成长，英日德三个专业的年轻博士获 2018 年度重庆市社会科学规划博士和培育项目立项，大学外语、专业教师获“外教社杯”全国高校外语教学大赛（英语类专业组）重庆赛区决赛一等奖、西浦全国大学教学创新大赛年度教学创新第一名；重庆大学青年教师教学基本功比赛一等奖；卓越联盟青年教师教学基本功比赛二等奖。

2018 是学院改革创新、奋发有为的一年。大学外语教育中心的教授们领衔成立了课程教学教法、外语与现代教育技术和 ESP 三个研究室；打造了基于 PBL 的研究性学习培训师、混合式教学培训师、EMI 教师培训和教学技能培训四个培训团队。30 多位老师取得了雅思资格认证。2 门课程在中国大学 MOOC 上运行，7 门 MOOC 在建，拓展了全校学生外语学习的空间。外语专业首次实行大类招生，建设 7 门英语、日语、德语三个专业学生共享的“外国语言文学”大类平台课程，并为 2018 级全体学生配备了学业导

师。英语专业新增本硕共享课程，日语专业开启“日英复语”培养模式，德语专业为高起点学生制定个性化的培养方案。“立德树人”“以本为本”已在学院蔚然成风。

2018 是学院广大学生刻苦学习、全面发展的一年。英、日、德专业四级、六级考试优良率继续领先同类高校。英语专业四级考试成绩再创新高，通过率 96.59%，平均成绩达到良好。英语专业本科生学术成果喜人，和指导教师共同发表 SSCI 和 A&HCI 双检索论文，在第七届本科生学术年会暨“博雅论坛”做小组发言并获语言研究类最佳论文奖，参加第八届第二语言习得国际学术研讨会、Asia TEFL International Conference 等国际学术会议并做小组发言。研究生积极参加国际国内高级别学术会议，踊跃发表高水平学术论文。学生们积极参加课外学术竞赛并获得优异成绩，英语专业学生在全国大学英语竞赛中获得特等奖，在“外研社·国才杯”全国英语阅读比赛中获得重庆赛区特等奖，在希望之星英语风采大赛中获得全国二等奖；日语专业学生夺得重庆市大学生日语朗读比赛一等奖，德语专业学生夺“沪江德语”德语三行情书比赛第一名。此外，外语学子连续第六年摘得“健康舞起来”春运会健身操比赛最高奖，还在重庆市大学生乒乓球比赛中获得女子团体和女子双打的第一名，在第 35 届全国大学生樱花诗赛获得全国一等奖，诗歌作品在《诗刊》上发表，在中华全国学生联合会、台湾中华青年交流协会主办的第十二届两岸大学校园歌手邀请赛上夺冠。荣获全国大学生环保知识竞赛全国总决赛特等奖、第五届大学生艺术展演活动国家级二等奖、“创青春”重庆市大学生创业大赛金奖、第四届大学生“繁华筑梦公益平台”创业比赛二等奖等等。课外竞赛中，处处都有学生们的身影，都有优异的表现。

重庆大学 外国语学院 新春贺辞

2018，全院师生共同努力，我们收获了喜悦，一步一个脚印坚定地踏上了学院发展的新平台。2019，我们满怀期待，全院师生携手共进，共创学院美好的明天。

最后，恭祝全体教职工新春快乐、身体健康、阖家幸福、万事如意！

重庆大学 外国语学院

二零一九年一月三十一日